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2013届高二年级第二次月考地理试卷（普通班）

一、选择题(2分×25＝50分)

2011年3月21日，九江德安县、星子县等遭到狂风暴雨和冰雹袭击达半个多小时，一些冰雹直径达10毫米以上，民房和农作物遭到不同程度损害。据此完成1～3题。

1．材料中的灾害(　　)

A．属人为灾害








B．致灾因子是纯自然作用

C．致灾因子是由人类活动所诱发的自然作用


D．是战争造成的

2．材料中的灾害主要造成的影响是(　　)

A．人员伤亡      B．财产损失

C．自然资源毁灭  D．环境受到污染

3．下列不属于造成自然灾害的原因是(　　)

A．自然作用






B．人类活动

C．自然作用和人类活动叠加


D．人类和人类社会

读某地理现象移动路径和盛行期频数等值线图，回答4～6题。


4．该地理现象是(　　)

A．地震  B．台风(或飓风)


C．赤潮  D．梅雨

5．下列省区中，受该地理现象影响最大的是(　　)

A．豫  B．琼

C．藏  D．沪

6．下列地区中，该灾害出现频率最小的地区是(　　)

A．东南亚    B．中美洲

C．孟加拉湾  D．几内亚湾
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读“2006年11月7日（立冬）我国大陆部分各地季节状况图”，回答7—8题：

7．此时由西南到长江以南地区形成大范围降雨，其形成原因最可能是
A．受副热带高压控制   

B．锋面在附近活动   

C．山地抬升偏北风     

D．受台风登陆影响

8．这种天气系统控制下，在西南地区最有可能诱发的地质灾害是

A．泥石流        B．地震         C．洪涝灾害    D．水土流失

2003年7－8月间，我国南方一些地区出现了历史上罕见的高温天气，对这些地区的工农业生产及居民生活都产生了严重的影响。据此回答9～12题。

9．与高温天气相伴的灾害性天气往往是

A．洪涝灾害

B．干旱灾害C．滑坡和泥石流
D．蝗灾

10．罕见的高温天气将会影响工业生产，其原因可能有

①高温使人身体不适，影响生产　②拉闸限电，影响生产　③机器易受潮，影响生产　④高温带来洪水，厂房被淹影响生产

A．①②


B．①②④      C．①③


D．③④

11．在南方受高温煎熬的时段，我国北方很可能出现

A．寒冷干燥天气
B．高温多雨天气C．干热风天气
D．晴朗温暖天气

12．能缓解南方此时高温天气的大气活动有

A．台风


B．龙卷风             C．海啸


D．寒潮

10月24日为联合国日，今年联合国日的口号是“用爱温暖世界，而非二氧化碳”，全球各地纷纷响应并大力呼吁节能减排。据此回答13～14题。

13．关于全球气候变暖的相关原因解释，正确的是  

 A．二氧化碳阻挡了地面长波辐射         B．二氧化碳强烈吸收地面长波辐射

C．二氧化碳强烈反射地面短波辐射       D．二氧化碳强烈吸收太阳短波辐射

14．关于气候变暖的危害，说法正确的是

A．使寒带变得温暖湿润适合人类活动      

B． 使南极冰川消融，增加淡水供应

C．使我国西北地区蒸发量增大，绿洲面积不断缩小
D．使大气中的二氧化碳的浓度增加，大气的保温效果增加

下图是我国西部某地区略图，图中左上方所示为当地铁路沿线的草方格沙障。读图完成15～18题。
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15．P地与Q地相比，P地(　　)

①年大风日数少　　②年降水量多
③年降雪日数少  

④沙尘暴日数多

A．①②  
B．③④


C．①④  
D．②④
16．在铁路沿线设置草方格沙障，其主要生态功能是(　　)

①截留水分  ②改变气候类型
③削弱风力  ④改变植被类型

A．①②  

B．③④


C．①③  

D．②④
17．Q地植被破坏严重，许多沙丘活化，根据图中信息判断Q地沙丘的移动方向是(　　)

A．自西向东  
B．自东向西


C．自南向北  
D．自北向南
18．P地是我国著名灌溉农业区，农业发展中可能面临的生态环境问题是(　　)

A．荒漠化  

B．土壤侵蚀


C．次生盐渍化  
D．森林破坏
[image: image8.png]] o, v



读“东北亚地区略图”，回答19～21题。
19．D国常派专家帮助A、B所在国防治酸雨，C国公民自发到A、B所在国植树，说明了(　　)

①环境问题可能影响到周边国家或地区

②发达国家将污染工业转移到发展中国家

③污染物质具有残留性

④解决环境问题需要加强国际合作

A．①②  
B．③④  
C．②③  
D．①④
20．冬季A、B两地酸性气体排放量远高于C、D两地，而C、D两地酸雨危害却比A、B两地严重，主要影响因素是(　　)

A．地形、降水  



B．洋流、地形

C．太阳辐射、盛行风  

D．盛行风、降水
21．为了减轻该区域的酸雨，最佳途径是(　　)

A．工业提倡使用无铅燃料



B．工厂将烟囱造高

C．工业上将生石灰与含硫煤混合使用

D．大力推动使用煤气作为生产、生活燃料
2007年5~6月，太湖流域发生了严重的水体富营养化现象，给当地居民的日常生活和生产带来极大的危害。据此回答22~23题。

22、湖泊比河流更易产生水体富营养化的原因主要是 (     )

A、湖泊水比较浅                        B、湖水的更新周期长

C、湖泊的面积小                        D、湖水的盐度高

23、水体富营养化对太湖造成的影响主要是 (     )

A、早期使湖水中水生植物大量减少 
B、使鱼类因中毒而大量死亡

C、可能使太湖泥沙淤积，湖床抬高 
D、使太湖及周边的生态环境恶化

　根据国际地球年中国全委会总体部署，为提升公众对地球的认识程度，增强全社会节约能源资源和保护生态环境，提高公众科学素养，倡导可持续消费，选择绿色生活。据此回答24～25题。

24．可持续消费意味着(　　)

①开发和利用可再生能源

②生物多样性和文化多样性的保护

③绿色建筑、绿色食品、绿色照明

④节水节能、垃圾分类

A．①②③　　　　　　 B．②③④       C．①③④    D．①②④

25．绿色生活可以包括(　　)

①自然保护，万物共存　
②节约资源，重复利用　
③绿色消费，环保选购　
④减少污染，垃圾分类　⑤节水节能，减少消费

A．①②③        B．②③④   C．②③④⑤        D．①②③④⑤

2013届高二年级第二次月考地理试卷（普通班）答题卡

一、选择题（25×2=50分）
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二、综合题（50分）

26．某沿海地区工业化、城镇化过程快速推进，环境问题日益突出。（共14分）

资料：见下图
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根据所给资料，结合所学知识，回答（1）－（4）题。

（1）1998年以后，该地区酸雨出现频率的变化趋势是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。（2分）

（2）1999年以后，该地区赤潮发生次数明显增多，其主要原因有＿＿＿＿＿＿＿＿（填正确项字母）。（3分）

A．潮汐与洋流作用加剧

B．海水养殖业发展迅速

C．热带气旋活动频繁

D．生活污水排放增多


E．工业废水大量排放

（3）该地区发展面临的主要环境问题是

















。其产生的原因是
























。（6分）

（4）防治该地区水体污染可以采取哪些措施？（3分）

27．在农牧交错区，盲目扩大耕地面积，易导致大面积土地退化或沙化；在依靠灌溉的绿洲地区，上游不合理的用水和扩耕，会造成下游绿洲的消亡。目前，我国人均耕地仅有1．38亩，不到世界人均水平的40％。下图为我国耕地资源数量变化统计示意图。据此回答问题：（10分）
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(1)目前，我国耕地形势严峻，其主要表现为（3分）

                                                                                  (2)导致我国耕地形势严峻的主要原因是（3分）

(3)合理利用耕地资源，应采取的措施主要有（4分）

28．下图为我国北方某地区大规模开发矿产资源前后比较示意图，读图回答问题。(10分)
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(1)列举在矿产资源开发过程中，该地区会出现的主要环境问题。(6分)

 (2)简述解决该地区上述问题的主要措施。(4分) 

29．(16分)读下列关于地震的图文资料，回答问题。

材料一：2010年以来世界上发生了一系列强烈地震，图中显示了其中六次大地震的时间、地点和震级。
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材料二：2010年2月27日智利地震，引发滑坡等地质灾害，造成人员伤亡。地震引发的海啸甚至波及到日本，导致该国水产设施严重破坏，海水养殖遭受巨大经济损失。

材料三：海地多年来政治经济不稳定，许多建筑物无法达到合格的抗震标准。而智利社会相对稳定，经济较为繁荣，政府颁布建筑物抗震设计规范，将不合规范的房屋拆除。

材料四：
	
	时间
	震级
	震源深度(km)
	首都距震中距离(km)
	伤亡情况

	海地
	2010年
1月12日
	7.3级
	10
	16
	伤亡约55万

	智利
	2010年
2月27日
	8.8级
	60
	320
	死亡近千人


(1)读图判断图中地震发生地所属的火山地震带，填写下来。（6分）

	火山地震带的名称
	图中所示地震发生地的数码

	
	

	
	


(2)图中地震发生地①、③、⑤所处位置分别是太平洋板块与

板块、________板块、________板块的交界处。从材料一和材料二可知，这些地震体现的自然灾害具有的主要特点是












。

(3)智利地震震级高于海地地震，但破坏程度相对较小，联系所学知识，分析其原因。
2013届高二年级第二次月考地理试卷（普通班）答案

1.B　2.B　3.D 4.B　5.B　6.D 7.B  8.A  9.B  110.A  11.B  12.A  13.B   14.C
15.A  16.C  17.A  18.C 19. D 20. D  21.C  22.B  23.D 24.C 25.D
26．（1）酸雨出现的频率较高，总体趋势上升，但有波动。（2分）（2）B、D、E (3分)

（3）问题：①大气污染或酸雨污染；②污水污染；③地表径流污染。
原因：①工业生产造成的污染（或人类生产活动）；②生活污水污染（或人类生活活动）；③农业活动污染（或农药、化肥过量使用）。(6分)
（4）①节约用水，减少污水排放；②兴建污水处理厂；③农业污染防治；④充分利用环境的自净能力；⑤加强环境法制法规管理（或限制高污染行业发展），污水达标排放。（3分）
27.(1)耕地数量急剧减小；人均耕地面积锐减；耕地质量退化（3分）
(2)灾毁耕地；非农建设占用耕地；农业结构调整；不合理的耕地利用方式(答对3点即可)  ．（3分）
(3)减少化肥、农药的使用；改进灌溉技术；发展生态农业；改造中低产田；提高单位面积产量；依法保护耕地(答对4点即可) （4分）
28、（1）大气污染，水土流失等生态破坏（2分）；过度挖煤，地面塌陷（2分）；破坏地下的含水层结构，污染地下水（2分）

（2）存放表土，随时分片回填；土地复垦，植树种草，加强对污染物排放的治理（答对两点即可）（4分）

29、(1)（6分）

	火山地震带的名称
	图中所示地震发生地的数码

	环太平洋火山地震带
	①②③④⑤

	地中海—喜马拉雅火山地震带
	⑥


(2)印度洋、亚欧、美洲（3分）；广泛性、突发性、频发性、群发性和破环性（4分）　(3)智利首都震中距远于海地；智利震源深度大于海地；智利建筑物抗震能力强于海地。（3分）

安博京翰教育1对1

